

新密矿区办事处利用网格 为居民群众解难题、办实事

本报讯 长期污水横流的一个小巷,昨日整修一新,花草飘香。老退休职工王山逢人说,网格解决了老大难,矿区职工群众是一家人。

新密矿区办事处是郑州众多办事处中最“特殊”的办事处,管辖郑州矿管委18个居委会。居民以企业职工家属为主,分布在新密市10余个乡镇、办事处以及新郑、登封等地,人口10余万人,工作面宽,人员构成复杂。为维护矿区百姓利益、保证一方和谐稳定,办事处以网格化管理统领各项工作开展,切实加大人力、物力、财力、精力的倾斜力度,各项工作都以网格化管理为引擎,为网格化管理铺路让道。腾出近150平方米办公用房作为网格化管理办公场所,投资10余万元安装电子显示屏、触摸屏、大屏幕电视,配备电脑、档案柜、电话等办公设施,加大网格化管理经费投入,每周召开一次班子会研究网格化管理工作,随时召开专题会议解决网格化管理工作中存在的问题。

对辖区各社区细化网格,实现“全覆盖,无缝隙”。班子成员、机关干部全部下沉网格,班子成员担任二级网格长,所有在编人员担任三级网格长,形成人人参与,共建网格局面。每个二级网格长牵头,每周定时召开群众工作队、职能部门碰头会和七大领域专项排查活动,条块结合,共同通过网格解决问题。结合矿区办事处主要服务郑煤职工和家属的特点,在“三级网格、四级平台、五级联动”的基础上,创新提出“六方合力”,由郑煤集团党委常委、副总经理杨松君牵头参与一级网格管理,每个社区由郑煤企业明确一名主管领导参与二级网格管理,形成办事处、郑煤企业、群众工作队、职能部门、社区“两委”、居民代表等六方合力的网格化管理队伍,最大限度调动社会各方力量,群策群力推动网格化管理。对辖区社区统一制定“三有三栏一卡”,使社区网格化管理规范有序。统一印发网格连心卡,将网格人员岗位职责、联系方式登记在卡,方便居民反映问题,沟通交流。

制作《建长效机制走群众路线》专题片,在郑煤电视台周末视点连续播放,使郑煤职工家属了解网格、认识网格、支持网格、参与网格。

该办事处始终把解决实际问题作为网格化管理的侧重点和突破点,利用网格为居民群众解难题、办实事。王庄矿社区居民李庚新家庭困难,长期上访,网格下沉人员主动了解情况,帮其开办夜市,并办理各项手续,使其有了较稳定的经济来源。龙潭小区居民郭秀丽原来在东北交社保,在新密不能享受。网格人员主动为其联系社保局,使其能够顺利续保。裴沟矿社区家属院几十年封堵不住的围墙,在网格化管理中得到彻底解决,为居民消除了安全隐患。截至目前,矿区共排查发现问题1705条,解决问题1701条,一个个疑难问题的解决,一件件实事好事的办理,使广大居民群众深切感受到了网格化管理的效果和作用,纷纷参与到网格化管理工作中来,化解了矛盾,促进了和谐。

记者 王银廷 通讯员 朱星羽

中原区林山寨街道 帮助商户献真情

本报讯 近日,中原区林山寨街道在依法对伊河东路河南工业大学沿街违章建筑进行拆除时了解到,伊河路沿街店面商户卢才香,在丈夫去世后独自抚养一双儿女,生活贫困的她向亲戚借了7万余元,刚接下伊河路一家沿街店面以养家糊口便遇上拆除违章建筑。街道领导研究决定,在街道经营的文化宫路市场中留下一个摊位,免费提供给卢才香,切实解决了她经济困难的现状,为她家提供了经济来源,保障了他们的日常生活。不仅如此,街道还为其儿子提供了就业机会,此做法得到了辖区商户及居民的一致好评。

记者 董占卿 通讯员 裴玉霞 王洋

管城区圃田乡 统战人士积极参与社会管理

本报讯 管城区圃田乡依托统一战线人才荟萃、行业广泛等特点和优势,围绕社会管理和服务工作,组织各种统战人士、工商联会员、非公人士、党外人士积极参与到校园建设、城市管理、文明宣传、矛盾协调、安全生产等各项服务中去,为民生建设服务。截至目前,全乡非公企业参与全区统一捐助学校建设一次,捐助贫困学生4人,进行集中慈善捐款一次。政协委员开展学雷锋活动和文明宣传一次,开展各类安全生产培训两次。

记者 杨宜锦 通讯员 王红旗

郑州地税国际分局 积极构建外部监督网络

本报讯 昨日,郑州地税国际分局召开了部分人大代表、政协委员和管户企业负责人会议,会上,该局向35名特邀廉政监督员颁发了聘书。近年来,该局充分倾听社会各界对当前工作的意见和建议,找准薄弱环节,并针对性地进行改善。聘请会上,该局班子成员和监督员进行了融洽而热烈的座谈,该局就纳税服务、征收管理等方面听取了企业负责人的意见和建议,各位监督员针对所关注的问题也畅所欲言,并纷纷表示今后将对该局的各项工作进行监督检查和指导,发挥好桥梁纽带作用,使社会各界关心、理解和支持地税工作。

记者 董占卿 通讯员 赵燕霞

登封市地税局 开展“查转促”提升服务质效

本报讯 近日,登封市地税局以提效能、创品牌、树形象为主线,以学习《税收违法违纪行为处分规定》为契机,大力开展“查问题、转作风、促管理”活动,严格规范执法行为,积极优化纳税服务,全力推进征管建设、队伍建设和党风廉政建设,不断提高该局的软实力。该局通过调查走访,共回收有效问卷700份,整理各类问题50余条,解决各类纳税人需求80余个,及时纠正了税收执法中存在的问题与不足,为今后规范执法、优质服务打下了坚实的基础。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿

荥阳法院 迎来研究生开展理论实践

本报讯 近日,郑州大学法学院7名研究生到荥阳法院实践学习,这是荥阳法院成为郑州大学研究生创新实践基地后迎来的首批研究生。

荥阳法院与郑州大学法学院建立共建关系以来,双方不断加强交流合作,充分发挥法院司法实践基地和高等院校师资、人才培养基地作用,促进资源共享,实现优势互补,推动工作创新。首批7名研究生的到来,不仅能推进荥阳法院的审判业务工作,更能提高荥阳法院整体的文化建设。

记者 姚辉常 通讯员 徐文娟 芦丰

荥阳市贾峪镇

征集亲情寄语激励干部树立形象

“好好上班,不用担心家里,我会照顾好孩子,你放心,我们都会义无反顾地支持你”“工作中多一份清正廉洁,家庭里多一点温馨幸福”……这一句句朴实无华的话,来自张贴在荥阳市贾峪镇政府办公大楼内的“亲情寄语”。在全市上下开展“坚持依靠群众,推动工作落实”长效机制的工作背景下,今年荥阳贾峪镇在镇机关开展了亲情寄语征集活动,旨在运用亲情的力量感染、触动机关干部最敏感的神经,让机关干部在充满亲情的嘱托中,用心工作,用心生活,以此激励和鞭策广大干部不要辜负家人的重托,时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,使广大机关干部自觉树立起爱岗敬业、恪尽职守的形象,以大家的实际行动来努力打造勤政、廉洁、高效、为民的政府形象。

记者 邓红超 文/图



中牟汽车产业集聚区凸显辐射效应

本报讯 近年来,快速发展的中牟汽车产业集聚区已成为河南省重要的汽车及零部件生产制造基地,成为中牟县经济增长中重要的组成板块。在拉动经济增长的同时,也带动了周边相关产业的发展。

郝永红自从被任命为郑州供销社超市爱家店店长以来,每天都忙得不亦乐乎。在人手不够时,自己还要亲临一线,做产品介绍、收

银等工作。“生意越来越好了,我们打算在中牟汽车产业集聚区周边再开一家连锁店,来满足集聚区工人的需求。”郝永红边忙边说。

中牟汽车产业集聚区解决了1万多人就业问题,因为汽车产业的发展,周边的生活也在悄无声息地改变着。在集聚区周围,像郑州供销社超市一样发展起来的实体非常多,如饭店、网吧等。郑州东工实业有限公司工

人郑建红说:“在家门口打工,上班农活两不误,还能照顾老人、孩子,越干越有劲儿。”

据悉,中牟汽车产业集聚区整车制造占河南省整车制造企业的一半,已形成年产15万台整车的生产能力。截至2012年8月底,累计引进项目63个,实施工业项目20个,完成投资约54亿元。

记者 张辉 通讯员 乔书俊

登封一男子上演“开车偷菜” 结果:菜没偷走,反被行拘

本报讯 登封男子吴某驾车送女友回家途中偷菜被菜农追赶,弃车逃跑。近日,该男子向警方报案称自己的车被偷了,民警将计就计让吴某到派出所领车,吴某自投罗网,因涉嫌盗窃被行政拘留15日。

原来,14日夜,吴某送女友回家,经过北旨村一家菜园,吴某说干脆偷点菜“孝敬”准

岳父岳母,便将车停在菜园旁边,下车走进菜园,白菜萝卜一个劲儿地拔。正偷得起劲,突然听见有人边跑边喊冲了过来。吴某大惊,带着女友撒腿就跑,车也顾不上。当晚,登封市公安局崇高路派出所接到辖区村民报案称,有人驾车偷菜,现已被撵跑,但将一辆哈飞面包车留在菜园里。

16日早上,民警接到吴某报案称,其哈飞面包车被盗,民警发现“被盗”车辆正是14日夜里提取的那辆哈飞面包车,就顺手推舟说这辆车在派出所内,让吴某来派出所把车开走。

吴某窃喜,来到派出所,经不住民警盘问,便破绽百出,最后对偷菜被撵弃车逃跑的真相供认不讳。

记者 袁建龙 通讯员 张朝晖